
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 09, no Câmara Municipal de Vereadores, do município, INHACORÁ, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Thiago Strey Soares representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ademar Lundim - Prefeitura Municipal
Arlindo Jose Moura de Almeida - Emater - Ascar
Danieli Oliveira - Prefeitura Municipal
Emerson Cavali de Vargas - Câmara Municipal de Vereadores
EVOLI NEVES DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
Marisa Terezinha Oliveira de Moura - Secretaria Municipal de Edcação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município INHACORÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Através de apresentação multimídia, em power point.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Não. Por quê? 
As informações apresentadas foram retiradas do SIGPC um pouco antes da reunião, para mostrar a situação da coleta naquele momento.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação verbal e mídia (rádio). Divulgação das áreas já recenseadas e apoio no chamamento de alguém que, por ventura, não tenha sido recenseado.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Procurou-se enfatizar na reunião as ferramentas da internet que o IBGE disponibilizou, através de seu site, para acompanhamento em tempo real da coleta
de dados. Os membros gostaram bastante da facilidade do acesso e, também, do manejo dentro da página. Também se falou das questões relacionadas ao
sigilo da informação, que ainda é um problema na hora de prestar as informações ao IBGE. O assunto mais preocupante está relacionado aos temas renda
ou benefício. Entretanto procurou-se esclarecer todas as dúvidas e foi enfocado a importância do Censo a nível de Brasil e, principalmente, município.
Foram feitos questionamentos sobre o conceito de quem é morador, principalmente em função de que alguns munícipes trabalham na colheita da maçã e/ou
cana em outras regiões. Entretanto, foi explicado os critérios, inclusive abordando a situação parecida dos estudantes, e não ficaram dúvidas.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Laerti Foletto Strada - ACM

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
BRIGADA MILITAR - SECRETARIA DE SAÚDE - SECRETARIA DA FAZENDA - SICREDI - CAMERA - COOPERCORÁ - SINDICATO DOS
TRABALHADORES RURAIS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


